SQL Server’da Math. ve Mantık İşlemleri 

VERİTABANI YÖNETİM SİSTEMLERİ I


SQL Server Üzerinde Matematik ve Mantık İşlemler
Aritmetik (Matematik) Operatörler

+   : Toplama

-    : Çıkarma

*   : Çarpma

/    : Bölme

%   : Modül alma

Öncelik:

1.Önelik   Parantez içi ()

2.Öncelik    * , /

3.Öncelik    + , -

2+3*5   =  2 + 15 = 17
(2+3) * 5  = 5 * 5 = 25

4*3/2  = 12 /2 =6

3 / 2 =  1    tamsayı / tamsayı = tamsayı 

3/2.0 =  3.0/2  = 3.0/2.0 = 1.5

Tamsayı / reel sayı = reel sayı

A = 5

B= 2  

A / B  = 5/2 = 2

A / B * 1.0 = 2.5

+ Sembolünün metinler üzerinde başka görevi vardır

‘AB’+’BCD’  =  ‘ABBCD’

+ sembolü metinleri birleştirir. 

‘AB’ + ‘ ‘ + ‘BCD’  = ‘AB BCD’

% sembolü modül alma

Bu sembol ile bölmeden sonraki kalanı buluruz.

12%5 = 2

12 ‘yi 5 ‘e böldüğümüzde kalan 2’dir.

11 %5 = 1

11’i 5 ‘e böldüğümüzde kalan 1 Dir.

10 % 5 =0

10 ‘ u 5’e böldüğümüzde kalan 0’dır.

Karşılaştırma Operatörleri

A = B     A, B’ye eşittir.

2 = 2      Doğru

2 = -2     Yanlış

A > B    A,  B’den daha büyüktür.

2 > 2         Yanlış

2 > 3         Yanlış

2 > -3        Doğru

A >= B   A, B’den daha büyük veya A, B’ye eşit

2 >= 2       Doğru

2 >= 3       Yanlış

2 >= -3      Doğru

A < B    A, B’den daha küçüktür.

2 < 2       Yanlış

2 < 3       Doğru

2 < -3      Yanlış

A <= B   A, B’den daha küçük veya A, B’ye eşit

2 <=2     Doğru

2 <= 3    Doğru

2 <= -3   Yanlış

A <> B

A != B   A,B’ye eşit değildir.

2 <> 2   Yanlış
2 <> -2   Doğru

AND Operatörü (VE)

    A                B              A and B

Doğru          Doğru          Doğru

Yanlış          Doğru          Yanlış

Doğru          Yanlış           Yanlış

Yanlış          Yanlış           Yanlış

(2 >-4) and 4>-10   

Doğru  and Doğru = Doğru

-4 < -3  and 4<>4  

Doğru and Yanlış  = Yanlış
OR  Operatörü  (VEYA)

     A              B               A or B

Doğru        Doğru            Doğru

Doğru        Yanlış            Doğru

Yanlış        Doğru            Doğru

Yanlış        Yanlış            Yanlış

-4 < -3 or 4>-40 or 2 <1

Doğru  or  Doğru or Yanlış  = Doğru

IN Operatörü

A = 5 or a=7 or a=51 or a=65 or a=77 or a= 100

A=51 ise 

51=5 or 51=7 or 51=51 or 51=65 or 51=77 or 51=100

Y or Y or D or Y or Y or Y = D

Yukarıdaki mantıksal ifade yerine aşağıdaki ifade yazılabilir.

A IN (5,7,51,65,77,100)   

A değeri verilen liste içinde ise doğru , dışında ise yanlıştır.

B IN (‘Abc’, ‘a3’, ‘A7’)
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